- Observacoes
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Notacdo para tridngulos congruentes

ABC = A'B'C’

A mediatriz de um segmento ¢ a reta que passa
pelo ponto medio deste segmento e e
perpendicular a ele.



Cevianas de um Triangulo
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Bissetriz
Em um triangulo ABC, a bissetriz interna relativaa BC
- (ou ao vertice A) € o segmento AD;, com D; € BC, de
tal forma que m(BAD;) = m(D,AC).
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Cevianas de um Triangulo
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Mediana
Em um triangulo ABC, a mediana relativa ao lado BC

- (ou ao vertice A) e 0o segmento que une o vertice A ao
ponto mediodo lado BC. g




Cevianas de um Triangulo
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Altura

Em um triangulo ABC, a altura relativa ao lado BC (ou ao
- vertice A) e o segmento que une o vertice A ao ponto D5 €
BC de tal forma que AD; e BC sejam perpendiculares, ou

ainda, m(AD,C) = m(AD{B)(= 90°).
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Ap11cacoes de Congruenc1a
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Emum trlangulo ABC as segumtes condlgoes
sao equivalentes:

- (@)AB = BC
(b)BAC = BCA

(c) as bissetriz, mediana, altura, com relac;ao ao
lado AC, saotoda5|gua|s
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5. As medidas em graus dos angulos BAD, DAC,
ABD e DBC estio indicadas na figura. O ponto E é
a intersecdo de BC com o prolongamento de AD, e 0
ponto F é a intersecdo de AB com a perpendicular a BD
por E.

= (a) Qual é a medida do &ngulo BDE? Jeo - g/{ue e

biqura
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5. As medidas em graus dos angulos BAD, DAC,
ABD e DBC estdo indicadas na figura. O ponto E é
a intersecdo de BC com o prolongamento de AD, e o
ponto F é a intersecdo de AB com a perpendicular a BD
por E.

(b) Mostre que os trlangulos ACE e AFE sdo congruentes.
SeX (x\/\r;&v\\rm, P LA (,O\Laxiﬁﬂ \(LL\QD
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5. As medidas em graus dos angulos BAD, DAC,
ABD e DBC estio indicadas na figura. O ponto E é
a intersecdo de BC com o prolongamento de AD, e o
ponto F é a intersecdo de AB com a perpendicular a BD
por E.

* (c) Qual é a medida do angulo BCD? (o \WDPl = (¢l ;
OMD?¥ = 5 - Lol - Qhan o ACD & ADFE.
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Semelhanca de Triangulos
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Dizemos que dois triangulos ABC e A'B'C'sao
semelhantes quando existe uma correspondéncia
biunivoca entre vértices

Ao A BB ,Co(C

de modo que as medidas dos angulos em vertices

correspondentes sejam iguais, e razao entre os

- comprimentos de lados correspondentes seja sempre a
mesma. | |

- Escrevemos ABC ~A'B'(C'.



Semelhan¢a de Tr1angulos
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Dois trlangulos ABC e A'B'C’ sio semelhantes com a
correspondéncia de vertices: |

— 2 Ao A Beoe B, Col
» Assimm(4) = m(4"), m(B) = m(B )em(C) = m(C).
= E existe k > 0 tal que -
£ [AB] _ |BC]  JAC] -®
= |A'B’| |B’C’| |A’C'|
k e a razao de semelhanca entre os trianqulos ABC e
A'B'C’. | |
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Aplicacﬁes e ExerciciOS
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" Sejam ABC eA B’ C trlangulos semelhantes com
~ razao de semelhanca k.

= SeJam, ainda, by, b, myemy,, e hy e hy,
respectivamente os comprimentos das
bissetrizes, medianas e alturas relativasa Ae 4’.
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14. Os seis tridngulos da figura sdo retangulos e seus
angulos com vertice no ponto A sao iguais. Aléem disso,
AB =24 cme AC = 54 cm. Qual & o comprimento de AD?

30 cm
34 cm
36 cm
38 cm

39 cm
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